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Câmara Municipal de Missal 
Estado do Paraná 

 

11ª SESSÃO ORDINÁRIA  

REALIZADA EM 22.04.2024 

ATA Nº 018/2024 

Ata da Reunião dos Vereadores do Município de Missal, Estado do Paraná, referente à 
11ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Quarta Sessão Legislativa da 
Décima Legislatura, realizada no vigésimo segundo dia do mês de abril de dois mil e vinte 
e quatro, às nove horas, no Plenário Edmundo Schwendler da Câmara Municipal de 
Missal. A sessão foi presidida pelo vereador Jair Loreno Bogler e secretariada pelo 
vereador Elias Xavier Andrade. O presidente iniciou a sessão cumprimentando os 
colegas vereadores, as pessoas presentes e quem acompanhava pelas redes sociais, e 
declarou aberta a sessão, passando ao PEQUENO EXPEDIENTE, onde o vereador Elias 
Andrade fez a leitura de um texto bíblico. Após a leitura, solicitou a assinatura do termo 
de presença. Estiveram presentes os vereadores Algacir Kroth, Ceni da Rosa Justen, Elias 
Xavier Andrade, Elmo Franke Pauli, Jair Francisco Rauber, Jair Loreno Bogler, Maico Luzzi, 
Tarcisio Mascarello e Valentin Kniphoff. Após a assinatura do termo de presença, o 
presidente pôs em votação a ata da sessão anterior, 10ª Sessão Ordinária de 2024. Sem 
alterações na ata, esta foi aprovada por unanimidade. Na sequência, o secretário fez a 
leitura das correspondências recebidas: Convite – CMEI Divina Providência; Mensagem 
nº. 019/2024 – Prefeito Municipal; Mensagem nº. 020/2024 – Prefeito Municipal; 
Mensagem nº. 021/2024 – Prefeito Municipal; Mensagem nº. 022/2024 – Prefeito 
Municipal; Mensagem nº. 023/2024 – Prefeito Municipal; Mensagem nº. 024/2024 
– Prefeito Municipal. Em seguida, o presidente passou ao GRANDE EXPEDIENTE, onde 
ocorreu a segunda discussão e segunda votação do PL-015/2024/E – Autoriza o 
Executivo Municipal a efetuar a Abertura de crédito adicional Suplementar para o 
exercício de 2024 e dá outras providências. O secretário leu a justificativa e os pareceres 
das comissões, bem como o parecer jurídico, sendo todos favoráveis. Não houve 
manifestações durante a discussão, e o projeto de lei foi aprovado por unanimidade na 
votação. Na sequência, o presidente passou à segunda discussão e segunda votação do 
PL-016/2024/E – Autoriza o Executivo Municipal a efetuar a Abertura de crédito 
adicional Especial para o exercício de 2024 e dá outras providências. O secretário leu a 
justificativa e os pareceres das comissões, bem como o parecer jurídico sobre o projeto, 
sendo todos favoráveis. Em discussão não houve manifestações, e, em votação, o projeto 
foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade à sessão, o presidente passou a 
leitura das INDICAÇÕES e o secretário leu a IND-18/2024 – Vereadores Algacir, 
Ceni e Valentin - Indicam ao Prefeito Municipal que seja feito recape asfáltico na estrada 
da PR-495, empresa Total Mix, sentido a propriedade do Sr. Roque Siveris, comunidade 
de Santa Cecília. O vereador Algacir Kroth se manifestou e comentou sobre a indicação, 
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e o vereador Tarcisio Mascarello também fez comentários sobre a indicação. Encerradas 
as matérias em deliberação, o presidente passou à ENTREGA DE PROJETOS, onde 
foram baixados para as comissões os seguintes projetos: PL-017/2024/E – Dispõe 
sobre as diretrizes para a elaboração e execução da Lei Orçamentária do Município de 
Missal para o exercício financeiro de 2025 e dá outras providências; PL-018/2024/E – 
Altera Lei nº 1.566 de 21 de dezembro de 2020; PL-019/2024/E – Altera Lei nº 1.563 
de 21 de dezembro de 2020; PL-020/2024/E – Amplia vagas para contratação 
temporária e dá outras providências; PL-021/2024/E – Amplia vagas no quadro geral 
de servidores e dá outras providências; e PDL-006/2024 – Aprova o orçamento para 
realização do 30º Café Colonial. Concluídas as matérias do Grande Expediente, o 
presidente passou às CONSIDERAÇÕES FINAIS e convidou para se manifestar na 
tribuna o vereador Tarcisio Mascarello. O vereador Tarcisio comentou sobre a 
indicação apresentada pelos colegas, citando a preocupação das famílias locais em 
relação à pavimentação naquele trecho, especialmente próximo à ponte molhada no 
sentido a Santa Cecília. O vereador mencionou já ter feito um pedido verbal ao prefeito, 
obtendo a resposta de que esse trecho seria incluído nos reperfilamentos asfálticos. 
Tarcisio agradeceu à Secretaria de Obras e à administração por terem atendido outros 
pedidos seus, citando recuos no asfalto na PR 495, próximo à Total Mix, e recuo na Linha 
União. Citou também a melhoria realizada no bueiro na subida da Linha São Vicente. O 
vereador também aproveitou para parabenizar a administração e também o Presidente 
Jair Bogler pelo trabalho realizado no campo do Estrela do Oeste, que se encontrava em 
ótimas condições. Comentou sobre as obras no distrito do Portão Ocoí, citando o 
alargamento de ruas e calçadas, e também em Vista Alegre, que teve a obra concluída. 
Por fim, agradeceu à administração por atender os pedidos de melhorias nas estradas e 
bairros da cidade e dos distritos, mencionando o sucesso das obras de pavimentação em 
Dom Armando, citando os diversos trechos de pavimentação que foram ou estavam 
sendo concluídos, os quais têm beneficiado a comunidade. Disse que só no distrito de 
Dom Armando foram 12 quilômetros de pavimentação. Encerrou sua fala desejando uma 
ótima semana a todos com as bênçãos de Deus. Após o discurso do vereador Tarcisio, o 
vereador Valentin pediu para se retirar da sessão por motivos de saúde, tendo seu pedido 
atendido pelo presidente. Na sequência, o vereador Maico Luzzi se manifestou na 
tribuna e agradeceu à gestão Ferrari e Chenho e toda a equipe, reconhecendo o trabalho 
realizado em todos os bairros e no município. Maico mencionou situações passadas que 
não deram certo em relação ao TST, o que foi motivo de críticas a vereadores na época, 
mas nunca deixaram de trabalhar, e hoje estava acontecendo, tudo a seu tempo. O 
vereador mencionou diversos projetos em andamento, como a reforma da UBS de Vista 
Alegre, a reforma e ampliação da UBS do Bairro Renascer, e o vestiário com banheiros 
na Linha São João. Também mencionou um projeto de píer flutuante, que contou com o 
aval do prefeito e da Ampemi, visando incentivar o turismo na cidade. Maico ressaltou a 
importância de valorizar os pontos turísticos do município, mencionando melhorias na 
ciclofaixa, o alargamento da ciclofaixa e a construção do píer flutuante para fomentar o 
turismo e o comércio local. Maico também parabenizou o prefeito pela assinatura da 
ordem de serviço para a construção de 2000 metros lineares de pedra na Linha 
Bandeirantes, um antigo desejo da comunidade local. O vereador enfatizou que, embora 
nem todos os projetos tenham sucesso imediato, o trabalho é contínuo e persistente, 
visando sempre o bem-estar e o desenvolvimento do município. Ele agradeceu a todos e 
desejou uma ótima semana, encerrando seu discurso. Por último, o vereador Jair 
Loreno Bogler passou a presidência da sessão a seu vice e se manifestou na tribuna, 
onde mencionou a importância das visitas a Curitiba e Brasília, destacando o trabalho 
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realizado em parceria com diversas autoridades para buscar recursos para o município. 
Jair elogiou o Secretário de Estado Beto Preto, destacando sua dedicação aos municípios 
menores do Paraná. Ele compartilhou um momento pessoal difícil, quando sua família 
passava por desafios de saúde, e estava em Curitiba e tirou um tempo para visitar o 
gabinete do secretário Beto Preto, onde levou propostas e pedidos para melhorias na 
saúde do município, como a construção de uma unidade básica de saúde no distrito do 
Portão Ocoí, recebendo uma resposta positiva e a alocação de recursos para esse fim, 
onde no dia 16 de abril saiu a resolução de R$ 1.000.000,00 para a unidade de saúde 
para o município de Missal. O vereador citou que essa era uma conquista para a 
população de Missal, externando seu agradecimento ao vereador Elias, pois o secretário 
era também deputado federal pelo seu partido. O vereador disse que agora precisariam 
adquirir um terreno para a construção da unidade de saúde. Encerrou seu discurso 
agradecendo também o apoio do conselho de saúde e dos demais vereadores que apoiam 
as ações desenvolvidas no município. Encerrada a manifestação na tribuna, o vereador 
Jair Bogler retornou à presidência da sessão e, nada mais tendo a ser deliberado, 
encerrou a sessão. 


